

【本週聚會】2010 年 12/19~ 12/25

主日早上聚會 Marlboro Learning Center	擘餅聚會	10:00-10:50 AM
	信息聚會	10:50-11:30 AM
	專題追求	11:30-12:30 PM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	曹英杰弟兄家

【禱告事項】

- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為已參加過福音聚會的福音朋友代禱。
- ◆ 為兒童服事禱告。

【家訊信息】基督成為我們的聖潔

神的救法

神救人的目的，是要人被聖別成為聖徒(林前一 2、30)。「聖潔」一方面的意思是沒有罪惡、玷污、瑕疵，另一方面的意思是聖別—在人群中分別出來歸給神，這是神造人的目的，要人彰顯神和代表神。惟獨有神形像和性情的人，才能代表神，替神掌權。

神在創世以前就揀選我們，要我們成為聖潔，沒有瑕疵(弗一 4)，但人墮落了，成為不法、不義、不潔。讚美神滿有智慧，他定規了一條聖別的路，是藉著耶穌基督並他釘十字架而達成。讓我們從神的救法和十字架的運作，來看神使基督成為我們的聖潔。

十字架運作

十字架的運作不只為著許多單獨的個人，更是要得著一個團體的新人，就是新團(林前五 7)，即基督的身體(林前十二 27)。聖經告訴我們：基督愛我，為我捨己(加二 20)，這是個人的經歷，同時聖經也告訴我們：基督愛教會，為教會捨己(弗五 25)。換言之，主耶穌釘十字架，不單為著個人，更要得著一個團體的人，就是基督的身體。怎樣得著個人和教會呢？還是藉著耶穌基督並他釘十字架，特別是藉著十字架的運作，使人向罪、向世界、向己(自我中心)死，這是消極方面；積極方面，是向神而活，活出神公義、聖潔的生命。

第二堂特會題到第二件義袍，就是光明潔白的細麻衣(啓十九 7-8)。這細麻衣是眾聖徒的眾義行，所以不單是個人的義袍而已，更是新婦(教會)的義袍。神不獨要得著一個一個蒙恩的人，穿上藉十字架織成的義袍，更要得著整個身體—基督的教會，預備好了，穿上這件細麻衣。細麻衣是純淨的，沒有摻雜，沒有瑕疵，沒有不義，但必須藉著十字架的運作才能織成。

哥林多教會有許多消極的問題，例如：結黨分爭，不能相親相愛，不能容讓，不能情願吃虧，甚至發生亂倫、彼此告狀的事…這不獨是當時的情形，歷世歷代教會中的難處一直存在，特別在末世難處更多。縱觀教會歷史，一次又一次的分裂，多少的嫉妒、分爭，何等令人痛心！

只有當我們都放下自己，正如主耶穌捨命，就是犧牲自己的生命，一切問題才能解決。主為我們成就救恩，是要我們取用他十字架所成功的救贖，藉著十字架治死我們這個天然、墮落的人，包括我們的邪情私慾。

世界充滿了仇恨，無論家庭、學校、公司、社會、國家，都因仇恨帶進許多問題。人類第一個家庭的第二代就出現這個問題：該隱嫉妒、恨惡亞伯，所以就有兇殺的事件。仇恨帶進兇殺、戰爭，國與國、民與民的戰爭都是從嫉恨中產生的，甚至在神的家中也有憎恨、冤仇，試問誰能解決？怎樣解決？沒有別的，只有

耶穌基督並他釘十字架。

我們蒙恩得救，是開始於接受耶穌基督並他釘十字架，之後仍要繼續取用十字架的功效。這不是外面客觀的道理，乃是裡面主觀的經歷。只要我們向罪、世界、己死，就能向神活，活出神的生命，活出基督十架那捨命的愛(約壹三 16)，活出那建造身體的愛(林前八 1)。

愛的建造

第二堂特會論到公義是神的屬性，因為神是公義的。同樣，聖潔是神的屬性，也是神的性情。神是聖潔的神，所以我們屬神的人也要聖潔。我們有了神聖潔的性情，就能活出神性情的生活。在神的工作、性情裡，最高的表現、表達、行動就是：「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」(羅五 8)十字架的死乃是神生命、性情中最高表露。神就是愛，若我們有十字架所帶進來的愛，所有教會裡外、大小的問題都能迎刃而解。主的愛是捨命的愛(約壹三 16)，他為我們捨去一切，只有這種愛才能建造教會。

「…但知識是叫人自高自大，惟有愛心能造就人。」(林前八 1)「造就」的另一翻譯是「建造」。今天有太多人追求知識，以為用知識就能解決所有難處，但神的救法，是藉著十字架的運作所帶來神聖、超越的愛，把基督的身體在愛中建造起來。當主耶穌被釘在十字架上，兵丁用槍刺他的肋旁，就有血和水流出來。血為著贖人歸神，水為著釋放及分賜神的生命，所以神的生命(包括愛的性情)，藉著主耶穌流出血和水，就分賜給我們。

全本聖經中論愛最高超的一章，就是林前十三章。這章聖經不單寫給哥林多教會，也寫給所有在各處求告我主耶穌基督之名的(林前一 2)，即包括我們。這一章為何出現在哥林多前書？因為林前十三章講到完全的愛，神生命的彰顯是愛，惟有這神聖、超越的愛，才能解決教會中一切的問題。這是哥林多前書所特別指出的路，就如十二章是「愛的安排」，十三章是「愛的行動」，十四章是「愛的實行」。

十二章說到我們是基督身體上的肢體，我不能沒有你，你也不能沒有我，大家息息相關，這是教會該有的光景和生活。若我們結黨分爭，將教會弄至四分五裂，基督的身體就沒有了。宇宙中只有一個基督的身體，就是教會，神隨自己的意思把我們俱各安排在這身子上，所以我們應該彼此相顧。為何有結黨分爭？因為沒有十三章的愛，若有的話，身體的運作就非常甜美和諧。若十三章「愛的行動」在十二章的教會生活中出現，問題就解決了。

十四章講到全教會聚在一處，有交通、唱詩、供應，這是教會的聚會，同樣必須有十三章的愛。若十三章的愛沒有出現在聚會裡，教會就沒有建造，就會產生許多消極的事。許多時候，人為著自己的喜歡而搞亂整個聚會，所以十四章 40 節說凡事都要規規矩矩的按著次序行。這樣當有不信的人來到聚會中，就必將臉伏地，說：「神真是在你們中間了！」神生命的愛能彰顯在教會生活中，教會就得著建造。

最妙的道

林前十三章 4-8 節很受歡迎，許多基督徒甚至會唱會背，但誰能實行十三章的愛？這愛是恆久忍耐，不輕易發怒，不計算人的惡…真難呀，有人得罪我一點點，我會銘記一輩子，找機會秋後算賬；我可以一時原諒你，卻不能一輩子赦免你…這就是我們的光景。

簡譜本詩歌 329 首「在你裡的十架」說：「各各他的十架，還不會拯救你；在你裡的十架，才有能醫治你。」客觀地認識十字架和它的道理，不能拯救我們；只有在我們裡面主觀地經歷的十字

架，才能醫治、拯救我們，所以我們要實際地讓十字架在我們裡面運作。當神的能力藉著十字架在教會裡運作，使愛表現於聖徒彼此的關懷(教會生活)和彼此的供應(教會聚會)，身體才得以建立，成為榮耀的教會，讓神的榮耀得著彰顯(弗五 26-27)。

神拯救我們，將我們擺在身體裡，就是要在地上得著一個榮耀的教會。若我們還是相咬相吞，就被拆毀而消滅了(加五 13-15)。若我們只講十字架的道理，卻沒有十字架的實際，就成了鳴的鑼、響的鈸一般(林前十三 1)，沒有內容、實際、生命，只是聲音、口號，這不能解決教會的問題。惟有基督那捨命的愛，才能解決一切問題。為何需要十字架的運作？這好比一顆鑽石要成為無價之寶，需要鑽石專家的雕琢，神的愛藉著耶穌基督並他釘十字架的智慧和能力，就解決了所有消極的問題，帶進積極的果效。

「凡你們所作的都要憑愛心而作。」(林前十六 14)凡所作的一切大小事，都要憑著愛心作。這愛不是我們天然的愛，人的愛是有條件的、短暫的，惟有神的愛是無條件的、永不止息的。神的愛藉著耶穌基督釘十字架已經向我們顯明，神也將他愛的生命、性情放到我們裡面。這愛包容了一切，我們憑著這愛行事為人，就是編織光明潔白的細麻衣。

願主恩待我們，讓我們看見十字架的愛，同時看見自己的得失算不得甚麼。每一次看見教會發生消極的事情，我們不禁痛心、流淚。為何不仰望十字架的愛呢？難道這愛不能解決我們中間一切的冤仇嗎？不能將我們擺在一起成為一個身體、一個見證嗎？答案是：惟有十字架帶給我們的愛，能夠解決一切問題，應付我們的需要，滿足神的旨意。——摘錄香港教會特別聚會第三堂信息，謝德建弟兄講。

### 【路加福音第七章】因信得救，因愛蒙恩！

**內容：**路加福音第七章 1~17 節記錄了兩件事：第一件事是主在迦百農醫治了一位百夫長的奴僕，因著百夫長認識主的權能，並且認為不需勞動主到他家，只要祂說一句話，僕人就必好了(1~10)；第二件事是主滿有憐憫，祂專程地來到傷心痛苦的寡婦的跟前給予盼望和幫助，並且主動的使她兒子活過來(11~17)。路加特別用此段話結束了這件事，「祂這事的風聲就傳遍了猶太，和周圍地方。」(17)

18~50 節記載了三件事。第一件事是主勸勉和稱讚被囚的施浸約翰(18~29)。當施浸約翰的門徒告訴他有關主耶穌使百夫長愛僕得醫、拿因寡婦愛子復活的事，就叫他的門徒去質疑主耶穌是不是那要來的彌賽亞(18~20)。當時主祂正在醫治人、趕鬼，就以賽亞書對彌賽亞的預言和祂所行的神蹟回答了施浸約翰，並安慰他凡不因祂跌倒的就有福了(21~23)。接著，主稱讚施浸約翰比先知還大，他的職事是為主預備道路的；並宣告宣稱凡婦人所生的，沒有一個大過他的，但神國裏最小的比他還大(24~29)。第二件事是主用孩童遊戲的比喻來描寫那世代人的冷漠(30~35)。因為那世代的人對福音反應遲鈍，拒絕了最大的先知約翰和救主耶穌。第三件事是主俯就那膏祂的有罪女人，肯定了她的罪已經赦免了，因為她愛的行動說明了她已經歷了主的救恩(36~50)。

**鑰節：**「所以我告訴你，她許多的罪都赦免了，因為她的愛多；但那赦免少的，他的愛就少。」【路七 47】

**提要：**本節很容易叫人誤會，以為愛多的就多得赦罪，愛少的就少得赦罪。但主的意思剛好相反，這裏乃是說，赦罪不是因愛而得，愛卻是因赦免而生。赦罪是主的恩典，沒有人可以自己所作的善行來換取。然而人對主愛的反應，卻是說明人是否已領受了主的恩典而感恩。因為愛主行動的多寡，不是我們蒙赦罪多寡的原因，而是

我們經歷蒙赦罪多寡的結果。所以這一個女人對自己的罪感覺深，就覺得越需要主的救恩，因而就越愛主。因此她對主感恩和愛慕的行動，就證明她得的赦罪多。

這個女人自覺不配、自卑、敬畏、懺悔、滿了對主的愛和信心。她愛主的實際行動，摸著主的心，所以主卻稱讚她的「愛多」。在整個膏主的過程中，她並沒有有說過一句話，面對議論和批評也沒有回應，只在主的腳前作了三件事(37~38 節)來表達對主的愛：她獻上香膏抹主耶穌，表明對對主的愛，因而為主擺上；她用淚水為主洗腳，用頭髮擦乾，表明以痛悔的心來到主的面前；她用嘴連親主的腳，表明珍賞主的一切，因而對主深深的感恩。她是因信得救(50 節)，因愛蒙恩！她不僅罪得赦免，結果使她平平安安的往前去。

**默想：**流淚雖不能救我們，但卻說明了憂傷痛悔的心，神必不輕看。「當眼淚先生離開了教會的時候，聖靈的同在也離開了教會。」——司布真

**禱告：**主啊！願我們的心單單屬你，讓我們用愛的行動來回應你的恩典。

**【歸榮耀給母親】**有一位大學畢業生，全靠他的母親勞苦節儉，才得在大學畢業。行畢業禮的前一天，他回家去見他的母親，請求他的母親去參加畢業典禮。他母親推諉說：「好兒子，我沒有好衣服穿，不成樣子，穿了破的去，要丟你的臉。」兒子說：「媽媽，兒子得有今天，都是母親的功勞，都是母親的榮耀，盡管去吧。」兒子百般地相勸，才得母親的同意。次日早晨，禮堂中擠滿了人，個個衣裝鮮艷，男女同學個個精神奕奕。在禮堂的大門口，穿著禮服頭戴方帽的一個畢業生迎接他的母親。人人看見他手挽著一位鄉下貧窮的老太太進來，又坐在禮堂的頭一排的座位上，無不惊奇，萬目注視。原來這位畢業生在同班的几十人中考得第一名，所以叫他代表全班同學上台演說。在他的畢業演說中，述說他的母親如何節儉，供給他的需要，鼓勵他的學業，說得誠摯感人。等到校長頒發文憑獎品的時候，那位大學畢業生又走下台來，扶著他的母親走上台去，把文憑和獎品恭敬地放在母親的手中說：「母親，這一切都是你的功勞。」全堂的來賓，高官顯要，男女同學，看見這事都大受感動，鼓掌歡呼，有的幾乎要流下淚來。神為我們成了貧窮，神為我們一生勞苦，他為我們釘死流血，所以當將我們的身子獻上，在我們的身上榮耀主。

### 【拾穗】愛就是

愛就是

雖然一而再的被刺激，始終能忍耐到底；  
即使對方不配得憐恤，仍然以恩慈待他；

當我不如他時，一點也不嫉妒；

當我比他強時，一點也不自誇；

不炫耀自己；不作傷害他自尊的事；

不以自我為中心，只尋求一己之利；

不隨便發脾氣；

不斤斤計較他的過錯；

不喜歡不義非法的事；只喜歡遵行真理；

總是有包涵容忍的態度；

總是存著信任之心；

總是堅持積極盼望的心態；

總是努力到底；

總是永不放棄。

——李順長意譯哥林多前書第十三章 4 至 8 節